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Makine ve Teçhizat Teslimlerindeki 

KDV İstisnasının Süresi 31 Aralık 2024 

Tarihine Kadar Uzatıldı 

 

KDV Kanunu’nun geçici 39’ncu maddesi uyarınca, aşağıda 
belirtilen yeni makine ve teçhizat teslimleri katma değer 
vergisinden istisnadır. 

• 6948 sayılı Sanayi Sicili Kanununa göre sanayi sicil belgesini 
haiz KDV mükelleflerine münhasıran imalat faaliyetinde 
kullanılacak makine ve teçhizat teslimleri, 

• Aşağıda belirtilen yerlerde faaliyet gösterenlere münhasıran 
arge, yenilik ve tasarım faaliyetlerinde kullanılan makine ve 
teçhizat teslimleri, 

o 4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanunu 
kapsamındaki teknoloji geliştirme bölgesi ile ihtisas 
teknoloji geliştirme bölgesinde,  

o 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım 
Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun 
kapsamındaki Ar-Ge ve tasarım merkezlerinde,  

o 6550 sayılı Araştırma Altyapılarının Desteklenmesine 
Dair Kanun kapsamındaki araştırma 
laboratuvarlarında, 

KDVK geç. md. 39 uyarınca KDV’den istisna teslim yapanlar, 
yüklendikleri KDV tutarlarını indirim konusu yapabilirler. 

İndiremedikleri KDV tutarlarını ise iade alabilirler. 

İstisna kapsamında alınan makina ve teçhizatın dört yıl 

süresince amacı doğrultusunda kullanılması esastır. Şayet 
istisna suretiyle alınan makine ve teçhizatın, teslim tarihini 
takip eden takvim yılının başından itibaren üç yıl içinde; 

imalat sanayii veya Ar-Ge, yenilik ve tasarım faaliyetleri 
dışında kullanılması veya elden çıkarılması hallerinde, 

zamanında alınmayan vergi alıcıdan, vergi ziyaı cezası 
uygulanarak gecikme faizi ile birlikte tahsil edilir. 

31 Aralık 2022 tarihinde yürürlük süresi biten KDVK geç. md. 39 

istisnasının yürürlük süresi 31.12.2024 tarihine kadar uzatılmıştır. 
Uzatmaya ilişkin 6583 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 21 Aralık 

2022 tarih ve 32050 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanmıştır.  

Saygılarımızla, 

Dr. Celal Çelik 
Yeminli Mali Müşavir 
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